

各获党内竞选提名
舆论显现失望担忧

初选定局
美媒叹息

美国大选，拜登特朗普「老冤家」再聚首



新华社华盛顿3月12日电(记者熊茂伶胡友松)美国现任总统拜登和前总统特朗普12日各自锁定2024年总统选举民主党总统候选人提名和共和党总统候选人提名。这意味着,如不出意外,两人将再次在美国总统选举中对决。美国舆论对这一情况的出现表示担忧。

据美国多家主流媒体测算和报道,在12日佐治亚、密西西比和华盛顿三州初选中,拜登和特朗普分别在党内胜出,各自累计的所属党派全国代表大会代表票数已经超过被提名为总统候选人所需。

拜登当天发表声明,对再次让他代表民主党出战表示感谢。他同时炮轰特朗普,称特朗普的“怨念”和“报复”活动威胁“美国理念”。特朗普日前表示,拜登才是美国民主的威胁,并就年龄和健康问题攻击拜登。

在2020年美国总统选举中,拜登获胜,但特朗普拒绝承认败选,并宣称存在大规模选举舞弊,为2021年1月6日发生的“国会山骚乱”埋下导火索。众议院民主党人随后指控特朗普“煽动叛乱”,并在特朗普离开白宫前再次对他发起弹劾。特朗普一直指责拜登和民主党对他进行“政治迫害”。过去几年,由当年大选引发的政治和法律风波持续冲击美国。

从快速支援部队手中夺取

苏丹武装部队控制国家广电总部

新华社开罗3月12日电(记者张猛)喀土穆消息:苏丹武装部队12日发表声明说,苏丹武装部队从苏丹快速支援部队手中夺取了国家广播电视台总部的控制权。

声明说,苏丹武装部队已控制位于首都喀土穆西部恩图曼的国家广播电视台总部。这是去年4月苏丹武装冲突爆发后,苏丹武装部队首次控制国家广播电视台总部。

在早前的一份声明中,苏丹武装部队称消灭了快速支援部队部署在恩图曼国家广播电视台总部所在地区的大部分武装人员,并缴获大批车辆和武器装备。

据当地媒体报道,快速支援部队顾问艾姆兰·阿卜杜拉在社交媒体上承认苏丹武装部队占领了国家广播电视台总



部。同时,他还指责苏丹武装部队违反联合国安理会8日通过的敦促苏丹冲突双方在斋月期间停止敌对行动的决议。

2023年4月15日,苏丹武装部队与苏丹快速支援部队在首都喀土穆爆

此前多项民调显示,多数美国人不希望看到拜登和特朗普“重赛”,并对他们的执政能力表示担忧。美联社文章说,拜登和特朗普都有缺点且都不受欢迎,他们的再次交锋势必加剧美国尖锐的政治和文化分歧。南卡罗来纳州选民、退伍军人丹·霍尔泰尔对记者说,拜登和特朗普“只会斗来斗去”,估计美国未来几年会比现在更糟糕。

在美国,竞选是一场“烧钱大战”。有美国研究机构预测,2024年选举周期将成为美国史上最昂贵的一个周期,各竞选人在政治广告上的花销合计将超过100亿美元。

初选是美国总统选举的第一阶段,今年的初选将持续至6月。初选结束后,民主党和共和党将各自举行全国代表大会正式提名总统和副总统候选人。今年美国大选投票日为11月5日。

这张3月12日由苏丹主权委员会发布的照片显示,苏丹主权委员会主席兼武装部队总司令布尔汉(前左)抵达位于首都喀土穆西部的恩图曼后与前来迎接的军官握手。

新华社发

发武装冲突,随后蔓延至其他地区,冲突已造成约1.4万人丧生,超过810万人流离失所。在沙特阿拉伯等国斡旋下,冲突双方多次达成短暂时停火协议,但都未能有效执行。

罗马尼亚总统宣布将竞选北约秘书长

新华社布加勒斯特3月12日电(记者张改萍)罗马尼亚总统约翰尼斯12日发表声明,正式宣布参加北大西洋公约组织(北约)秘书长的角逐。

约翰尼斯表示,他决定代表罗马尼亚参与此次竞选,东欧国家对于北约的新前景至关重要。

约翰尼斯现年65岁,2014年当选罗马尼亚总统,并于2019年11月成功连任。罗马尼亚总统任期5年。

现任北约秘书长斯托尔滕贝格2014年就任以来已两度延长任期,本届任期将于今年10月结束。罗马尼亚于2004年加入北约。

用小型固体燃料火箭
升空数秒后爆炸解体

日本民企火箭发射失败

据新华社东京3月13日电(记者钱铮)日本商业航天公司“太空一号”(SPACE ONE)13日从位于和歌山县的纪伊太空发射场发射一枚小型固体燃料火箭,火箭升空数秒后爆炸解体。

这是日本民间企业首次尝试用自己研制的火箭运送卫星上天。直播画面显示,当地时间13日11时01分(北京时间10时01分),搭载一颗小型卫星的“凯洛斯”(KAIROS)火箭1号按预定计划从纪伊太空发射场发射,但火箭升空数秒后在空中爆炸解体,坠落的火箭残骸燃烧冒出浓烟。目前没有人员伤亡的报告。

“凯洛斯”火箭全称是“以纪伊为基地的先进即时火箭系统”,采用四级串联构型,由三级固体级段和一级液体级段组成,全长约18米,直径约1.35米,重约23吨。其近地轨道运载能力为250公斤,太阳同步轨道运载能力为150公斤。

“太空一号”公司希望把这款火箭打造成全球从签约到发射所需时间最短的航天运载工具。

巴西一名男子劫持客运汽车

僵持约3小时后自首
17名人质安全获释

巴西第二大城市里约热内卢12日发生客运汽车劫持案。一名男子在客运站开枪打伤两人后,闯入一辆大客车劫持17名人质。僵持大约3小时后,男子自首被捕,人质安全获释。

据美联社报道,这起事件发生在里约热内卢市中心的圣克里什托旺客运站。

被劫持车辆原定前往米纳斯吉拉斯州茹伊斯-迪福拉市。里约热内卢警方发言人马尔科·安德拉德说,汽车当时停在站台,男子开枪打伤车外两人后上车。

车内有老人和儿童。枪声响起,站台人员四散而逃,现场一片混乱。警方拉起警戒线,客运站工作人员和乘客疏散,谈判专家介入劝说男子投降。

事发大约3小时后,警方宣布对峙结束,嫌疑人被捕,所有人质安全。警方没有公开嫌疑人身份。该男子据称受帮派势力威胁,试图离开里约热内卢。

里约热内卢卫生部门官员说,两名受枪伤人员已接受医疗救治,其中一名34岁的男性伤者胸部和腹部中了三弹,伤势严重。

陈立希(据新华社电)